
Referat af generalforsamling i Blixenklub Lyngby 24.2.2020 

Formanden bød velkommen og forestod valget af dirigent og referent. 

1. Niels-Erik Pedersen blev valgt som dirigent og Anna Elisabeth Noack som referent. 
Dirigenten konstaterede at generalforsamlingen var lovligt varslet og lovligt indkaldt.  Han fik 
oplyst at 77 stemmeberettigede medlemmer var mødt op. 
 
2. Formandens beretning var udsendt til medlemmerne sammen med den endelige dagsorden. 
Kirsten Borbjerg supplerede med at fortælle at der p.t. er 10 interessegrupper.  Der er 163 
medlemmer og 102 på venteliste.  Det bliver derfor en opgave for den nye bestyrelse at forsøge at 
etablere en søsterklub.  Hun takkede derefter medlemmerne for deres medvirken i klubbens liv og 
udtrykte en særlig tak til dem der har hjulpet i køkkenet.  Formandens beretning blev godkendt. 
 

3. Regnskabet var udsendt til medlemmerne sammen med den endelige dagsorden.  
Dorte Mai gennemgik regnskabet. Det gav kun anledning til et enkelt spørgsmål fra et medlem der 
undrede sig over at kontingenterne kunne give et meget skævt beløb.  Forklaringen er at alle vore 
betalinger går via NemTilmeld der skal afregne et lille beløb pr. betaling til kortudstederen. 
 
4. Indkomne forslag. Der var ingen forslag fra medlemmerne.  Bestyrelsens forslag bestod i 
ændringer til vedtægterne (se dagsorden). 
Formanden begrundede forslagene. Begge forslag var inspireret af Niels-Erik Pedersen i forbindelse 
med hans gennemgang af vores vedtægter. Forslaget om udsendelse af endelig dagsorden er en 
præcisering og service over for medlemmerne. Det andet forslag skyldes at der var to formuleringer 
i de gamle vedtægter som stred mod hinanden, idet man ikke kan have en passus om at bestyrelsen 
konstituerer sig selv, samtidig med at bestemte funktioner i bestyrelsen vælges direkte af 
generalforsamlingen. Der var et opklarende spørgsmål fra salen, om det betød at formanden ikke 
vælges direkte. Det blev der svaret bekræftende på. 
Forslagene blev sat til afstemning ved håndsoprækning. For begge forslag gjaldt det, at alle stemte 
for, ingen imod og ingen undlod at stemme. Bestyrelsens forslag til ændringer i klubbens vedtægter 
blev således vedtaget.   
 
5. Budgettet var udsendt til medlemmerne sammen med den endelige dagsorden. 
Kassereren gennemgik budgettet og begrundede forslaget om at hæve kontingentet til 200 kr. årligt. 
Begrundelsen er dels at vi lejlighedsvis kan gøre lidt ekstra ud af forplejningen, dels at klubben kan 
give et tilskud ved udflugter og andre større arrangementer. Der udspandt sig en diskussion om 
rimeligheden i at klubben medfinansierer aktiviteter som ikke alle medlemmer kan deltage i.  Der 
var fra medlemmerne stemning for individuel betaling ved udflugter og større arrangementer.  
Et forhøjet kontingent kan ikke bruges til at aflønne foredragsholdere. Dorte Mai præciserede i den 
anledning, at foredrag i Blixenklubben honoreres med to flasker vin. 
Der blev fra salen stillet forslag om kontingent på 150 kr., hvilket ikke blev sat til afstemning. 
Der blev stemt om de to budgetforslag, og Niels Erik Pedersen konkluderede, at forslaget om 
kontingent på 200 kr. årligt blev vedtaget. 
 
6. Valg til bestyrelsen. Der skal ift vedtægterne vælges to bestyrelsesmedlemmer i lige år og tre i 
ulige år. Da formanden ekstraordinært fratræder, skal der i år vælges et ekstra bestyrelsesmedlem. 
Birgitte Møllgaard og Ruth Jacobsen blev valgt for to år og Lene Jakobsen for ét år, da hun 
indtræder på Kirsten Borbjergs mandat.  Ruth Jacobsen var ikke til stede, men havde givet 
formanden fuldmagt til at lade hende opstille.  Der var spørgsmål fra salen om grunden til 



formandens beslutning om at fratræde i utide. Dirigenten gav spørgsmålet videre til Kirsten 
Borbjerg der begrundede sin fratræden med at hun ikke længere syntes hun havde den energi at 
lægge i arbejdet som hun syntes det fordrede. 
 
7. Suppleanter 
Der skal desuden vælges to suppleanter for et år. 
Dorte Mai var villig til at opstille som suppleant, hun blev valgt tillige med Jette Vinther Roesen. 
 
8. Revisor 
Ilsa Nyman Hald blev genvalgt som revisor. 
 
9. Eventuelt 
Et medlem foreslog firmaet Dan-Catering som leverandør af mad til påske-/julefrokost. 
Der blev stillet spørgsmålet om de 2/3 der skal stemme for et ændringsforslag til vedtægterne er af 
samtlige medlemmer.  Dirigenten fastslog at det er af de fremmødte. 
Kirsten Borbjerg takkede dirigenten og lovede ham (den glemte) vin som tak for hans ulejlighed. 
Birgitte Møllgaard (næstformand) takkede den afgående formand for hendes initiativ til at starte 
klubben og for hendes energiske indsats i dens første år. Desuden takkede hun Dorte Mai for hendes 
indsats som kasserer.  Begge fik overrakt smukke blomster. 
 
Bestyrelsen vil konstituere sig på det førstkommende bestyrelsesmøde, hvorefter medlemmerne vil 
kunne holde sig orienteret via hjemmesiden. 
 
Mødet sluttede kl. 14.00.  
 
 
 
26.2.2020 

 
……………………………………………………… 
Dato Dirigent Niels-Erik Pedersen 

 


